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いよいよ３月 まとめの月です
低気圧の発達により、昨夜から台風なみの強風が吹き荒れています。今朝、校内を一巡したところ、

風邪でお休みしている人や少し遅れてくるという人はいましたが、登校した子どもたちは、普段と変わ

らず、集中して学習や活動に取り組んでいました。これまでのところ、被害の情報等は入っておりませ

んが、何かありましたら学校へお知らせください。

さて、早いもので３月を迎えました。今、学校では、子どもたち一人一人が、それぞれの学年の学習

内容をしっかり身に付けようと、まとめをがんばっています。先週、２月２３日（金）には、「児童会

引き継ぎの会」が行われました。また、来週３月６日（火）には、「６年生ありがとうの会」が行われ

ます。これまで中川っ子をリードしてくれた６年生への感謝と、「次は任せてください！」という決意

を表し、次の段階へ向かう気持ちを新たにする時期となりました。これまでの「自分」や「自分たち」

の取り組みをしっかりと振り返り、１年前に立てた自分の目標やめあて、みんなで考えた学級目標、中

川小学校全体の目標など、「目指すゴールの姿」にどれだけ近づけたかを確かめ、最後の２週間をより

充実したものにできるよう働きかけていきたいと思います。ご家庭でも、健康管理と共に励ましの声か

けをよろしくお願いします。

朝の歌を歌う１・２年生 健康観察をする３・４年生 １時間目を始める５年生 これから卒業式練習に向かう６年生

『４２人助け合い、仲よく笑顔でがんばろう！』
全校でこれまでの児童会活動を振り返り、１年間のがんばりをたたえ合うとともに、来年度の学校生

活への見通しや意欲をもつことを「ねらい」として、『児童会の引き継ぎの会』が行われました。各委

員会から、『①今年度の主な活動内容、②活動の振り返り、③来年度へ向けての一言』の発表がありま

した。フロアの子どもたちからも、各委員会への質問やお願いも出され、前向きで活発なやりとりが行

われました。

また、今年度の児童会テーマ『４２人助け合い、仲よく笑顔でがんばろう！』についてもみんなで振

り返りました。『①あいさつ運動、②各種行事での助け合い、③廊下を歩こうプロジェクト、④縦割り

班グループでの活動、⑤三省まつりでのがんばり、⑥読み聞かせのときの参加態度、⑦思いやり集会』

など、よかったことがたくさん挙げられました。一方、『①ルールを守っていない人がいる、②時間を

守らない人がいる、③図書室でさわぐ人がいる』など、みんなで考え改めたいこともいくつか挙げられ

ました。これらの成果と課題は、６人の６年生か

らバトンを引き継いだ５年生が中心となり、解決

・発展させていくことになります。新たな「中川

小の歩み」を進めていくことをみんなで誓い合

い、決意も新たに、引き継ぎの会を終えました。

三省 Ｈ３０．３．２（金）
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学校公式ブログ http://blog.goo.ne.jp/sembokunakagawa 携帯からも見られます。随時更新中

学校ホームページ http://www.city.semboku.akita.jp/sc_nakasyo/



運営委員会 学習委員会 健康委員会

学校保健委員会から
２月２２日（木）に、学校医の先生方や関係機関のみなさんに

お出でいただき、学校保健委員会を開催しました。中川っ子の定

期健康診断等のデータをもとに、子どもたちの健康づくりについ

て指導助言をいただきました。この後の保健指導に生かしていき

たいと思います。

【ご指導いただいたこと】

○インフルエンザは、ＡとＢが同時発生しているので、一度かか

った子が別の型にかかる恐れがある。引き続き、うがいと手洗いの励行を。

〇中学生になると、ファーストフードなどで食事の偏りが見られるようになる。中学校に上がる前に栄

養バランスの大切さの指導を充分にしてほしい。 【Ｉ．先生から】

○全体的に良好な状態。低学年はむし歯が少なく、中学年でむし歯が増えて、高学年になるとむし歯が

減るというのが一般的だが、中川小には、それに当てはまらない部分がある。

〇フッ素洗口の効果が如実に表れている。秋田県は、１０年前のむし歯保有率が全国下から２番目とい

う不名誉な状態（４～５本）だった。その中でも、大曲仙北は、県内でも最下位レベル。それが、３

年前には保有率が１本を下回り、現在では、一人あたり0.8本で、都道府県の中で上から19番目に

上昇、全国平均を史上初めて下回り、70年越しの目標が達成された。

〇中学年では側方歯群の交換期に入るため、かみ合わせが悪くなり、そのまま飲み込む食べ方になりや

すい。そのため、食べかすが残りやすく、汚れがひどくなりがちで、むし歯に直結してしまう。一番

丁寧に歯みがきをすることが求められる時期である。（食事にも時間がかかる。）【Ｉ．先生から】

○二酸化炭素濃度は授業時間の後半には、望ましい基準値を超えてしまうことがある。インフルエンザ

対策と合わせてこまめな換気を心がけ、二酸化炭素と床に付着したウイルスを追い出し、湿度60％

以上を心がけたい。湿度45％以上だと、ウイルスは数時間生きている。また、二酸化炭素が1500

ppmを越えると、物事を考える脳の働きが悪くなってしまう。

〇教室の照度は、とてもよい状態である。特に晴れた日には、現在のようにカーテンを閉めた状態で十

分な照度がある。 【Ｓ．先生から】

6年生ありがとうの会・卒業式に向けて

協力して準備を進める４・5年生 プレゼントを作る１年生 気持ちを高める６年生


